

История больницы.

Начало медицинского обслуживания в г. Алексине было положено во второй четверти XIX века.

К тому времени в Алексине открылась городская больница, которая содержалась на деньги, платимые больницами за лечение, а так же с пособия от земства. Эти сведения имеются в книге «Адрес-Календарь Тульской губернии на 1868 год». В 80 годах открылась земская больница на 6 коек в Першино, впоследствии она была переведена в село Поповку, где в 1904 году построили специальное здание. Кроме того, при фельдшерском пункте села Малое Малахово был оборудован приемный покой на четыре кровати. Вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции положение с медицинским обслуживанием населения не претерпело изменений: насчитывалось 3 больницы на 30 мест, а к 1915 году в городской земской больнице до 40 мест, в Малом Малахове до 10 мест, в Поповке – до 12 мест. Что касается медицинских работников: если в 1900 году в уезде насчитывалось 5 врачей (уездный, городской и 3 земских), то в 1915 году стало 7 врачей: К.А. Гурьев, Н.Н.Скрыдлов, Л.С.Дмитриевский, Н.С.Дубенская, Н.Н.Шаровников, Л.Д.Кудрявцева. С 1881 года приехал работать в родной город Ф.С. Архангельский, успешно использовавший в массовых масштабах дезинфекцию изохлорным газом, предотвращающим заболевание дифтеритом. Но в 1884 году Архангельского назначают городским врачом г.Тулы. Знал наш город и таких крупных хирургов, как доктор Чекан, Казубовский.

Профессор Московского университета Владимир Федорович Снегирев на протяжении 40 лет ежегодно приезжал в Алексин, где проживал во время летних и весенне-зимних каникул на своей даче в селе Фомищево.

В 1980-81 гг. больные, которым делались трудные операции, оставались профессором в больнице, им же построенном при своем доме и, содержимой эти два года на его средства. Затем В.Ф.Снегирев в городе при земской больнице устроил оперативный покой, в котором имелись две бесплатные кровати, профессором были пожертвованы все необходимые хирургические инструменты на сумму 600 рублей.

На свои средства и пожертвования граждан он в целом построил в Алексине две палаты, операционную, позднее - два корпуса на сорок коек. Во время пребывания здесь профессора к нему, как к хирургу, является много

больных, которым он делает операции без всякого вознаграждения, чем оказывает страждущим громадную помощь.

« В этом операционном покое во время своих приездов производит больным операции совершенно без различия – богатому или бедному, кто только нуждается в помощи, тот ее получает без всякого для себя расхода...»

Стремился к расширению связей с земскими врачами, из рук которых медицинскую помощь получало крестьянское население, он везде и всегда старался помочь им овладеть знаниями гинекологии. Примером этого могут служить наиболее тесные связи с земскими врачами Алексинского уезда.

3 декабря 1918 года на заседании исполкома было принято решение о создании отдела здоровья в городе и уезде. С 28 декабря учрежденный отдел начал свою работу. Его первым заведующим стал С.В.Колобов- коммунист, участник революционных событий. Весной 1919года его сменяет Иван Кузьмич Овчинников, уроженец Алексинского уезда, им принимаются решения об улучшении здравоохранения: ремонт больничного здания, регулярного снабжения больницы медикаментами, больничным бельем. В период с 1820 -1925гг. Скрыдлов Н.Н. становится главным врачом Алексинской больницы. В 1922 году заведующий хирургическим отделением назначается Я.С. Стечкин, с 1925 года главный врач больницы и проработал в целом 12 лет.

Началось строительство новой больницы в Бору. Был перенесены «снегиревские бараки» и построена новая амбулатория. Больница начала оснащаться технически: получена рентгеновская и физиотерапевтическая аппаратура. Вокруг Стечкина сплотился постоянный коллектив врачей: Н.Н.Скрыдлов, В.Н. Соболев, З.Д. Артамонова, А.Д.Завгородняя, В.И.Новиков, С.Н. Вьюкова. Шаг за шагом укреплялась здравоохранение, повышалось качество лечебной помощи.

В 1930-1931гг алексинскими врачами налажена прочная связь с Московским клиническим институтом и институтом переливания крови. Врачи больницы получили возможность командировок на рабочие места в институт. Больница расширилась до 100 коек. В 1932 году Московский областной отдел здравоохранения провел конкурс на лучшую больницу области. Алексинская больница получила третью премию.

Начинается война и Стечкин уходит на фронт. Во время оккупации больничная жизнь замирает. Больницу немцы заняли под конюшню., инвентарь и инструментарий был растащен..

В первые же дни войны в городе было организованы полевые госпитали. Большая работа по их организации была проведена личным составом РВК. Расположены они были в здании средней школы №11, в подвалах Домов пионеров, в д.Соломасово. В августе 1941 года в Алексине формировался эвакуационный госпиталь, на базе средней школы №11, другой госпиталь на улице Тульской в здании семилетней школы. Немало медицинских работников, наших земляков, прошли огненными дорогами Великой Отечественной войны. Среди них З.Д.Артамонова- детский врач, Попова А.К. –фельдшер мышенгской больницы, Н.С.Дубенская- старший врач Поповской больницы.

Послевоенный период главным врачом больницы становится М.В. Сухорукова. Под ее руководством начинаются вестись восстановительные работы. Для 1950 –х годов характерно развертывание строительства новых корпусов районной больницы. Велась эта работа под руководством Симоновой Н.С. – главного врача ЦРБ. В это десятилетие было закончено строительство и сданы в эксплуатацию 3 корпуса: 1-ый включал в себя хирургическое отделение и родильный дом; 2-ой терапевтическое отделение и 3-ий инфекционное отделение. В это же время больница приобрела первые машины скорой помощи.

В 1950 году вместе с семьей приезжает врач- терапевт Г.М. Гирсон, он же стал заведовать с 1952 года райздравотделом. С 1969 года бессменным руководителем Алексинской больницы был Гирсон Мойсей Григорьевич. В 1965 -1968гг на смену врачам Бас, Чеминой, Петросян приезжают Л.Н.Алпатова, А.С. Садчикова. В 1965 году население города и района обслуживали уже 7 больниц с числом коек 500.. В 60-е годы только одних врачей насчитывалось 100 человек и средних медицинских работников 250 человек, в сельских медпунктах-45 человек. В 1970годы ведется строительство нового здания ЦРБ и ввод его в эксплуатацию, также построены поликлиника в Бору, Мышеге, стоматологическая поликлиника на Горушках. В 1975 году открываются кардиологическое и гастроэнтерологическое отделение. Кардиологию возглавляет Будько Л.Х., гастроэнтерологию . Салмина Л.П. На смену зав.терапевтическим отделением Н.Ф. Суслоновой трудовую деятельность начинает В.А.Никитин., а далее К.И.Хаит. Н 1983 год медицинскую помощь оказывают 7 больниц, медсанчасть химкомбината, тубдиспансер-это все составляет 825коек, 15 здравпунктов и 7 поликлиник. В городе 207 врачей и 741 человек среднего медицинского персонала.. Много внимания уделялось организации работы поликлиник: все поликлиники работают до 20.00, прием

вызовов до 18.00, врачи работают по скользяему графику , осуществляя прием в вечернее время и субботные дни.. Организована работа дежурных терапевтов и процедурного кабинета в воскресные и праздничные дни. . В 1983году открыты отделения профосмотров в МСЧ и поликлинике ЦРБ при поликлиники№1.

Городские и сельские здравницы пополняются медицинским оборудованием. Улучшается техническое оснащение поликлиник, амбулаторий, больниц

На протяжении годов главными врачами больниц становились Проскурнин В.М., Филонов С.Н., Ивлиева И.М. Начальником управления здравоохранения руководила Баранова Н.П..